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Ata da 7a Sessao Ordinaria do 2° periodo Legislativo, realizada em 18/9/2025. 
Aos dezoito dias do mes de setembro de dois mil e vinte e cinco, as 9h boras, no 
salao da Camara Municipal, sita a Prapa Senador Cohim, 35, nesta, presente os 
Edis: Marcelo de Souza Araujo - Presidente, llderlandio Trindade Sampaio Vice - 
Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes, Samuel 
Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues 
Almeida, Joao Luiz Oliveira Lima e Marcos Fabio Petilo Gomes, Lionela Lopes de 
Lima. Registrando a ausencia do vereador Edilson Cerqueira Borges. Sob a protegao 
de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessao e solicita da Secretaria a 
leitura da MATERIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Indicagao 
n°14/2025, do vereador Willian Pentanes, que indica a criagao do Programa de 
Capacitagao Continuada para Servidores Publicos, visando o atendimento 
qualificado a pessoa com deficiencia; Oficio n°313/2025, do Chefe de Gabinete, 
Senhor Paulo Roberto, em resposta ao Requerimento n°44/2025 de autoria da 
vereadora Ivone Batista; Oficio s/n°, do Capita Capelao, Senhor Joao Manoel, 
solicitando espago na Tribuna desta Casa, no dia 18 de setembro do corrente, para 
anunciar a Audiencia Publica e Formatura dos Capelaes; Oficio s/n°, do Presidente 
da Comissao Organizadora da Semana Municipal da Cultura Evangelica, em Mundo 
Novo, solicitando espago na Tribuna desta Casa, para convidar e divulgar a 1a 
Semana Municipal da Cultura Evangelica; Oficio no22/2025, da Senhora Regina 
Assungao Correia Cruz, Presidente da Associagao Movimento Flohr Vida, 
convidando a todos a participarem do 5° Festival Florir Vida, que acontecera nos dias 
19 e 20 de setembro do corrente, na Concha Acustica, na Praga Senador Cohim; 
Oficio n°332/2025, da Senhora Ana Paula Costa, Prefeita Municipal, enviando a esta 
Casa para apreciagao e votagao os Projetos de Lei n°14/2025, que institui a Semana 
da Independencia e o Projeto de Lei 15/2025, que institui o Dia do Gari; Mogao de 
Aplausos da vereadora Lucimaria Pereira, pelo reconhecimento a Senhora Tassiane 
Mendes Ferreira, Secretaria Municipal de Educagao, pela brilhante organizagao e 
condugao do desfile civico do dia 7 de setembro, em nosso municipio. O Senhor 
Presidente convida os solicitantes do espago na Tribuna para fazerem suas 
explanagdes. Seguindo, O Senhor Presidente, em comum acordo com Plenario, 
antecipa a ORDEM DO DIA que constou do seguinte.: Indicagao n°11/2025, do 
vereador Victor Eduardo, indicando propostas de inclusao no Plano Plurianual (PPA); 
este, aprovado em votagao unica por unanimidade dos pares presentes, em sua 
forma original; Indicagao n°13/2025, da vereadora Lucimaria Pereira, indicando 
propostas para o Plano Plurianual (PPA), este, este, aprovado em votagao unica por 
unanimidade dos pares presentes, em sua forma original; INCORPORANDO O 
PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida 
o vereador SAMUEL para usar da Tribuna. O vereador inicia falando sobre os varios 
animais de rua que ha na sede do municipio, destaca que o abandono de animais, 
alem de prejudicar a saude publica, tambem se configura crime previstp em Lei 
Federal. Cita ter feito a Indicagao n°9/2025, onde pede a criagao de urn canil publico
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para esses animais de rua, diz esperar que a gestao municipal tome providencias 
com relapao a esse assunto, criando politicas publicas para acolhe-los, contudo, 
ressalta que cada cidadao tambem entenda sua responsabilidade para com os 
animais. Dando continuidade, diz que vem recebendo inumeras mensagens diarias 
de pedidos de abastecimento de agua, onde o povo clama pelo servipo do caminhao 
pipa, pede para que a gestao intensifique e tenha boa vontade para buscar atender a 
todos que necessitam. Encerrando, questiona o motivo da Liga Municipal de Futsal 
Mundo-Novense nao coloca os arbitros do municipio para apitar o campeonato que 
esta acontecendo no ginasio de esportes, pois para mesario coIocam arbitros do 
municipio, mas para apitar as partidas, nao. A vereadora LUCIMARIA usa da palavra 
e informa ter feito uma mogao de aplausos para a secretaria de educagao, 'Tassiane 
Mendes, pelo trabalho que vem desenvolvendo com sua equipe no municipio de 
Mundo Novo, pois o papel do vereador nao e so fazer cobrangas, mas tambem, 
elogiar os profissionais que desempenham bem suas tarefas. Destaca que o mes de 
setembro e de comemoragdes, alem do 7 de setembro, tera tambem ai Semana 
Cultural, Dia do Evangelico, parabeniza a todos que estao envolvidos no andamento 
desses festejos, ressaltando a Filarmonica 10 de Junho pela importante participagao 
nesses eventos. Seguindo, agradece a gestao, em nome da Comunidade de Pe do 
Morro, pelo mata-burro que foi restaurado naquela regiao, onde era uma cobranga 
antiga daquele povo, assim como, a melhoria nas estradas que tambem foi feita. 
Agradece ao secretario Marcio Filho pelo trabalho feito e tambem pela luta em prol 
das melhorias do municipio. Informa ter levado a conhecimento da secretaria de 
infraestrutura a situagao do predio escolar de Pe do Morro, onde precisa de uma boa 
reforma para que a comunidade utilize para encontros e reunibes, uma vez que 
aquele local ja nao recebe mais aulas. Finalizando, comenta sobre o ponto de onibus 
do Bairro Emanuel Renato Vitoria, diz ter sido uma luta antiga, contudo,: na atual 
gestao da prefeita Ana Paula essa obra foi feita, entregando mais conforto aos 
moradores daquele local que ficam esperando o transporte escolar, como tambem, 
em varies outros locals da cidade foram instalados pontos de onibus. O!vereador 
WILLIAN usa da palavra e cita ter assistido a urn video onde a prefeita eritrega urn 
convite ao Deputado Eduardo Alencar, onde agradece a ele e ao Govemador 
Jeronimo pela festa, afirmando que sem eles nao seria possivel realiza-la. Ressalta 
que festa e bom, importante para aquecer o comercio, porem, deseja ver a prefeita 
agradecendo a essas pessoas por terem devolvido o hospital, escolar em tempo 
integral, o termino da pista que liga a sede ao Umbuzeiro, e varios outros beneficios 
ao povo de Mundo Novo, pois esta precisando muito. Questiona o que veio, 
efetivamente, de beneficio a Mundo Novo, trazido pelo governo q eu ai esta. Diz 
tambem que e necessaria uma mudanga de comando na Bahia para que possam ser 
retirados os vicios desse governo. Seguindo, comente mais uma vez sobre urn 
aditivo que a atual gestao fez com a empresa responsavel pela lirppeza do 
municipio, empresa essa que comegou urn trabalho em Janeiro atraves de urn 
decreto emergencial feito pelo Executive, e, agora ja vai entrar o segundo aditivo. 
Deixa o questionamento se nao ha ninguem na prefeitura para que possa fazer urn 
processo de licitagao para a contratagao de uma empresa que faga o sbrvigo da 
coleta de lixo. Cita que dois processes de licitagao foram cancelados, urn pela 
propria gestao, outro por vicio no processo, em seguida, le a mensagem do Tribunal 
de Contas sobre o assunto. Dando continuidade, diz receber todo mes varios
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pedidos de cestas-basicas, relata que se os pedidos estao sendo feitos aos 
vereadores e porque a gestao nao esta fazendo o papel dela, e solicita que seja 
encaminhado a esta Casa informaqdes detalhadas sobre os criterios de distribuigao, 
o estoque atual e os motivos pelos quais estao sendo deixadas sem atendimento. 
Encerrando, comenta sobre medicos especializados, onde o municipio ja pagou 
cerca de 180 mil reais a esses profissionais, porem, a populagao reclama com muita 
frequencia que nao estao havendo os atendimentos dessas especializagdes, e apela 
para a prefeita que priorize a saude e faga funcionar de verdade, pois o povo merece 
respeito. O vereador JOAO LUIZ usa da palavra e convida a todos a participaram da 
Semana Cultural Evangelica, onde pela primeira vez acontecera de forma oficial no 
municipio de Mundo Novo, e se orgulha de ter sido o responsavel pela criagao desse 
Projeto de Lei. Seguindo, agradece em nome do grupo do Tergo dos Homens, a toda 
comunidade de Cangerana pela bela recepgao. Ainda sobre a Cangerana, diz ter 
ouvido algumas reinvindicagdes da populagao, como tambem, as pessoas 
parabenizando a prefeita Ana Paula que em apenas 8 meses levou agua tratada 
para a localidade. Continuando, fala sobre licitagao, ressalta a licitagao que a amiga 
Cinara ganhou, no valor de 1 milhao de reais, contudo, esclarece que nao quer dizer 
que a gestao ira gastar o valor total, e, provara ao final do ano que esse valor nao 
sera gastado. Contudo, questiona onde estava essa vereadora na gestao passada 
onde eram locados sofas dignos de palacios, moveis caros e bolo de mil reais. Em 
seguida, diz repudiar a fala do vereador Samuel, na sessao passada, onde relata 
que os vereadores de situagao foram agredidos por ele, quando os chamou de 
“ratinhos e sapequinhas”, contudo, esse mesmo vereador anda de maos dadas com 
alguem que esta sendo procurado pela policia federal. Continuando, exige respeito e 
responsabilidade por parte do vereador. Finalizando, informa que a prefeita Ana 
Paula conseguiu desenrolar a situagao da quadra da Floresta que esta’ ha anos 
parada, e sugere que a gestora traga a esta Casa toda a papelada da licitagao, pois 
toda hora quer aparecer urn pai para a crianga. EM QUESTAO DE ORDEM, o 
vereador Samuel afirma que chamou e esta a disposigao para possiveis sansdes do 
Regimento Interno, e que o vereador Joao Luiz ate merecia outro nome, porem, quis 
o elogiar chamando de sapequinha. Diz tambem que nao pode andar e com quern 
esta preso, e se essa pessoa citada pelo vereador tiver cometido algum erro, que 
pague. Finaliza justificando que nao pode ir a Festa de Vaqueiro, todavia, viu fotos 
que circularam onde o vereador Joao Luiz estava abragado com uma pessoa que 
responde a mais de 60 processes. A vereadora IVONE usa da palavra e destaca o 
evento do Florir Vida, comenta da sua importancia no municipio de Mundo Novo e 
parabeniza a professora Regina pelo trabalho que vem sendo feito. Seguindo, 
parabeniza o Departamento de Esportes do Municipio, assim como a gestao 
municipal por destinarem recursos a Liga de Futsal para suprir as despesas que 
ocorrem na organizagao do campeonato, porem, diz ter recebido uma dispensa de 
licitagao, sem disputa, da prestagao de servigos de arbitragem, 
cronometrista, bilheteiro, entre outras fungbes, num valor de 7 mil reais, por outro 
lado, ressalta que nao e correto o recurso ser destinado a urn CNPJ de urn MEI, e 
questiona o motive dessa dispensa sair em nome do Presidente da Liga. Faz outro 
questionamento sobre os valores que sao arrecadados com a cobranga de ingresso 
para os jogos nao serem passados para as equipes participantes. Continuando, fala 
tambem sobre a questao das cestas-basicas no municipio e diz ter comentado que
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nao se pode gastar 1 milhao de reais em arrumagao de eventos, e, apenas 90 mil 
reais em cestas-basicas para distribuir aos mais carentes de Mundo Novo. Com 
rela^ao as diarias do municipio, faz saber que trara informaQdes na proxima semana, 
pois ira ao Tribunal de Contas dos Municipios, contudo, assegura que chegara um 
montante maior que a licitaqao das cestas-basicas. Na sequencia, questiona como e 
que a gestao relata que encontrou o municipio acabado, se o que esta sendo feito e 
a continuidade do que a administragao passada deixou, e, pelo contrario, fez foi 
piorar, uma vez que o atendimento e marcagao na area de saude estao deixando a 
desejar. Finalizando seu discurso, fala tambem a respeito dos gastos com empresas, 
faz um comparative entre as gestdes, e assegura que entre janeiro e agosto a atual 
gestao dobrou os gastos da gestao passada no mesmo periodo. O vereador 
MARCOS usa palavra e justifica os gastos da atual gestao com a limpeza publica, 
afirma que o dinheiro esta sendo gastado, sim, o trabalho esta sendo feito e destaca 
o recolhimento de residues solidos em todo o municipio de Mundo Novo, com 
exceqao, ainda, do Distrito de Ibiapora, e, afirma que tudo isso faz, de fato, aumentar 
os custos com essas empresas. Seguindo, pergunta ao povo de Mundo Novo quern 
foi que derrubou o hospital, e esclarece que a gestao vivendo de consertar o que foi 
deixado pela gestao passada. Sobre a questao levantada a respeito dos valores 
recebidos pela COPEERBA, relata que varios profissionais que trabalham para o 
municipio sao contratados pela empresa, e revela que 99% desses trabalhadores 
recebem um salario minimo. Diferente da gestao passada que os funcionarios 
recebiam meio salario. Sobre as cestas-basicas, pergunta qual o vereador, de 
verdade, que nao doa cestas-basicas, pois todos dao, e quando uma pessoa que 
nao recebeu da prefeitura vai procurer um vereador, esse vereador nunca tem para 
da. Dando continuidade, refere-se ao que ele chama de “pongas” no trabalho da 
gestao, pois esta na meta do Executive a reconstruQao da quadra da Floresta, pois ja 
estive um projeto para o local, diferente da gestao passada que ficou 8 anos e nada 
fez pela quadra, assim como, a creche da Portelinha, onde realizaram licitagao, mas 
deixou o local abandonado, porem, assegura a todos de Mundo Novo que podem 
confiar na prefeita que ai esta, pois ela vem fazendo em pouco tempo o que nao foi 
feito em 8 anos da gestao passada. Encerrando, cita o tao cobrado anexo do 
hospital que ainda nao foi entregado, todavia, afirma que a gestao passada teve todo 
o tempo e recurso para entregar aquele espago a populagao e nao o fez, e a atual 
gestao teve que investir mais 50 mil reais em reforma para poder entregar 
futuramente ao povo de Mundo Novo. O vereador ILDERLANDIO usa da palavra e 
afirma ter recebido denuncias sobre o PSF de Umbuzeiro, onde populares relataram 
que a medica da unidade nao quer fazer atendimentos de pacientes que se 
descolam de Alto Bonito para la, e vice e versa. Pede para que a gestao tome 
providencias com relagao a isso, pois ela esta para atender todos, e naoj escolher 
quern ira ou nao ser atendido. Assim como, destaca que o dentista local atendeu a 
um paciente que deseja fazer a extragao do dente, pediu para que esse paciente 
fizesse uma ultrassonografia do local e retornasse para fazer a extragao, com isso, o 
paciente fez todo o procedimento e, quando retornou ao PSF o dentista falou ao 
paciente que nao iria retirar o dente dele, pois nao teria feito a ficha. O vereador diz 
ter achado isso um absurdo e pede para que providencias sejam tomadas quanto ao 
que vem acontecendo no PSF de Umbuzeiro. Em seguida, denuncia o estado em 
que o dnibus de Alto Bonito se encontra, pois nao tern freio, nem luz interna,
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inclusive, conta que uma senhora sofreu uma queda na parte interna do veiculo e 
quase fratura o braqo, assim como nao ha sinalizapao na parte traseira do dnibus. 
Fmalizando, informa os valores que entraram nos cofres publicos de janeird ate aqui, 
e sugere que a gestao use esse dinheiro para devolver o hospital municipal ao povo 
de Mundo Novo, uma vez que nao interessa quern tenha demolido, mas e pbrigacao 
da atual gestao terminar a obra e devolver a populagao. O vereador MARCELO usa 
da palavra e cita que participou de uma importante reuniao, ontem, no Mdsteiro de 
Jequitiba onde contou com a participa^ao de integrantes do Governo do Estado a 
prefeita Ana Paula e outras autoridades, onde forma discutidos temas voltados para 
aque a regiao, e excelentes Projetos estao sendo elaborados para levar beneficios 
aquela Comumdade, e como consequencia disso, venha tambem a melhoria das 
estradas que dao acesso ao Mosteiro e a Jequitiba, vindo assim, quern sabe o 
asfalto. Dando continuidade, informa ter recebido as respostas das solicitacbes que 
fez a gestao, diz tambem ter ficado muito feliz com relagao as torres de telefonias e 
diz esperar que logo, logo a populagao receba esse beneficio que facilitara bastante 
a comunica^ao daqueles moradores. Contudo, faz uma ressalva quanto aos 
aparelhos mstalados na torre, pois pode corner o risco da Telemar lacrar e levar, pois 
ela nao aceita que usem repetidores de sinais em suas torres. Ainda sobre suas 
solicitagoes, comenta sobre a do transporte gratuito para moradores doiProdeco, 
Portelmha e Sem Terra, ligando esses bairros ate a praga principal, onda gestao ira 
fazer urn estudo tecnico de viabilidade, e, deseja que esse transporte seja estendido 
a, tambem, outros bairros mais distantes, assim como, destaca as outras solicitacbes 
e detalha cada uma delas. A vereadora LIONELA usa da palavra e fala de sua 
mdicagao com o vereador Marcelo, pede que seja marcada uma reuniao com o 
secretano de agricultura, junto com a diregao da Escola da ETFADP, para poder 
almhar o andamento desse projeto, para que possa atender, de fato, as 
necessidades desses estudantes. Continuando, fala sobre o desfile de 7 de 
setembro, diz ter sentido falta de alguns professores no desfile, porem, acredita que 
a falta desses profissionais pode ter se dado a retirada da folga que toda a classe 
tinha apbs o desfile, onde apenas os diretores e coordenadores tiveram esse 
beneficio pbs desfile. Destaca que a gestao vem divulgando as suas conquistas, 
acha necessario que esse trabalho seja mesmo divulgado, porem, alerta que este 
faltando nessa gestao e cuidar do lado humano, onde e precise manter uni respeito 
mutuo na relagao entre os colegas. Na sequencia, faz urn apelo para que! a gestao 
veja a situagao do pessoal que serve almogo para o municipio, uma vez que alguns 
ja cancelaram licitagao, por falta de pagamento, onde os servidores do municipio 
quando procuram esses locals para fazer sua refeigao e informado de que o servigo 
sera suspense por atraso no pagamento, e, outro nem chegam a almogar, pois o 
servigo ja foi paralisado. Em seguida, sobre a merenda escolar, relata que ha 
algumas localidades que nao esta sendo servido o que esta no cardapio, e os pais e 
alunos vem cobrando providencias com relagao a esse assunto. Finalizando, alerta 
tambem que e necessario que a gestao reveja, tambem, a questao dos remedios nos 
PSFs, pois as pessoas chegam com a receita toda detalhada com a quantidade do 
remedio, porem, em muitos casos, as unidades de saude entregam apenas a metade 
do que esta na receita. O vereador VICTOR EDUARDO usa da palavra e inicia 
agradecendo aos colegas pela votagao das suas indicagbes, pois sao assuntos de 
grande valia para o municipio e reforga o compromisso dessa Casa com o povo de
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Mundo Novo. Seguindo, fala sobre a situapao no PSF de Umbuzeiro, com relapao 
aos remedies para diabeticos e as fitas, mostra atraves do celular uma imagem que 
comprova que ha remedios disponlveis na unidade de saude e orienta as pessoas 
irem buscar seus medicamentos. Parabeniza a diretoria do JuventUde pela 
organizapao do aniversario do clube, assim como o inlcio do campeopato que 
movimenta varies times da regiao. Parabeniza tambem aos organizadores'da Festa 
do Vaqueiro, destaca que e um evento muito bonito, onde vem resgatando essa 
cultura no municlpio de Mundo Novo. Dando continuidade, comenta sobre a questao 
levantada sobre a arbitragem do campeonato de futsal, diz ter procurado informapao 
junto a liga municipal e foi informado de que os arbitros locals foram convidados, 
porem, por situapdes particulares e de agenda nao puderam participar. Seguindo, 
agradece a toda equipe do PSF da Floresta pelo atendimento que lhe foi prestado, 
uma vez que havia passado mal e necessitou ficar em observaqao na unidade de 
saude. Sobre a entrega do hospital, informa que ha um convenio em aberto e nao 
pode ser mexido, e isso e de conhecimento de todos os vereadores. Finalizando, 
convida a todos a participarem do evento das igrejas evangelicas que ira acontecer 
em Umbuzeiro, hoje, a noite, e destaca a mobilizagao das igrejas do municlpio para 
realizar esse_evento. NAS CONSIDERAQOES FINAIS, os vereadores agradeceram 
a audiencia de todos e pediram um minuto de silencio em respeito as familias 
enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessao e, eu, 
Lucimaria Pereira Alves, secretaria, lavrei a presente ata que, depois: de lida, 
discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.:
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